Demonstrace proti uznání samostatnosti Kosova a Metohie dne 11. 4. 2008
V pátek 11. 4. v 16 hodin se v Praze na Palackého náměstí opět konala demonstrace proti uznání samostatnosti srbského kraje Kosova a Metohie. Demonstrace se zúčastnilo asi 30 občanů. Na demonstraci promluvil člen petičního výboru (jeden ze sedmi statečných) ing. Milan Jaša a po něm vystoupil Jaroslav Foldyna. 
Zde je přepis záznamu vystoupení Milana Jaši: „Vážení přátelé a příznivci, vítám vás tady na naší opakované demonstraci  … a  na úvod bych jako klasicky pro změnu přečetl text petice, kvůli které se tady setkáváme. Takže je to petice Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky, vyjadřující nesouhlas s případným uznáním jednostranně vyhlášené nezávislosti Kosova Českou republikou“. 

Dále ing. Jaša přečetl text petice. Text petice je veřejnosti dobře znám, takže z jejího obsahu vyjímám pouze několik pasáží: „My, signatáři této petice, se obracíme na Poslaneckou sněmovnu Parlamentu České republiky, protože se vyslovujeme proti jakékoli formě odluky srbské provincie Kosovo od Srbska, čímž vyslovujeme nesouhlas s uznáním jednostranně vyhlášeného osamostatnění tohoto území Českou republikou. Oproti všem předchozím válečným konfliktům na území bývalé Socialistické Federativní Republiky Jugoslávie se v případě provincie Kosovo a Metohie jedná o výlučně srbské území, které je vzhledem ke značné hustotě kulturních a náboženských památek právem nazýváno kolébkou srbské státnosti. Poměr srbského obyvatelstva byl již od konce 19. století uměle snižován násilným způsobem a zkreslení poměru vzhledem k národnostním menšinám bylo dovršeno  na přelomu tisíciletí, neboť všichni, kteří se odmítali podřídit vůli dnes na tomto území vládnoucích separatistických polovojenských organizací, zapletených do organizovaného zločinu, byli členy těchto organizací  a skupin zabiti, vyhnáni, případně před nimi raději utekli. O úrovni demokratické vyspělosti osob, které si toto území v naprostém rozporu s mezinárodním právem nárokují za své, svědčí rovněž u nás veřejnosti málo známé, bezhlavé a barbarské ničení výše zmiňovaných srbských církevních národních kulturních památek. Připomínáme, že bývalý velitel sil UNPROFOR, generál Lewis MacKenzie v souvislosti s válkou v bývalé Jugoslávii prohlásil: „V Kosovu se neudála žádná genocida. Kosovští Albánci nás dokonale využili. Bombardovali jsme nesprávnou stranu“.“ 

V petici se dále hovoří o tom, že uznání nezávislosti je porušením stále platné rezoluce Rady bezpečnosti č. 1244 z roku 1999, která garantuje územní celistvost tehdejší Jugoslávské svazové republiky. Připomeňme, že v roce 1999 tehdejší Jugoslávskou svazovou republiku  tvořilo Srbsko a Černá hora. 
V další části petice je současný mezinárodní tlak na Srbsko přirovnán k Mnichovskému diktátu: „Samostatnost Kosova již uznali evropské mocnosti – Velká Británie, Francie, Itálie a Německo – stejné, které před 70-ti lety v roce 1938 podepsaly Mnichovský diktát. Nechceme, aby se historie opakovala a abychom se tentokrát i my podíleli na protiprávním kroku „o nás bez nás“.“ V petici se dále požaduje, aby PSP ČR vyzvala vládu a ministerstvo zahraničí neuznat samostatnost Kosova a Metohie. 
Po přečtení textu petice předal ing.Milan Jaša slovo Jaroslavu Foldynovi: „Dobrý den, dobré odpoledne… My bychom chtěli všem v této zemi připomenout, že je porušováno mezinárodní právo. A je-li porušováno mezinárodní právo v Srbsku, může být zítra porušováno u nás, pozítří na Slovensku, potom ve Španělsku a potom se dostaneme tam, kde stála Evropa před sedmdesáti lety. My jsme si to zažili! Česká republika svým způsobem byla Srbskem před sedmdesáti lety. Byli to především signatáři, první signatáři uznání Kosova, Itálie, Německo, Francie, Anglie, rychle přispěchali, aby uznali porušení mezinárodního práva a uznali Kosovo. Oni totiž v tom mají praxi. Oni mají praxi v porušování mezinárodního práva, protože před sedmdesáti lety naší zemi spolu s fašisty uloupili pohraničí. My to nechceme, nepřejeme si to. A budeme proti tomu vždycky protestovat. My tady nestojíme jen proto, že máme rádi Srbsko a jeho národ. My tady nestojíme jenom proto, že president Masaryk, president osvoboditel, připravoval osvobození naší země se srbským pasem. My jsme si toho dobře vědomi. Možná, že pan kníže Schwarzenberg si to nepamatuje. Možná, že protože president Masaryk v roce 1920 vydal zákon, který zakázal používat tyto tituly, tak třeba proto. Já neznám jeho motivaci. Já považuji pana Schwarzenberga za chytrého člověka. O to je to horší. On přeci dobře ví, že je porušováno mezinárodní právo a přesto protlačuje schválení Kosova nebo ratifikaci toho, že nějaké Kosovo jako země existuje českou vládou. 
Jsem rád, že v politických stranách, napříč českým Parlamentem, je stále ještě dost slušných lidí, aby to odmítli. Jsem rád, že je i celá řada ministrů a bez ohledu na to, jaká je barva jejich politické strany, odmítli uznat Kosovo, odmítli se spolupodílet na zločinu století. Protože toto je zločin století! Možná, že si aktéři Mnichovské dohody bláhově mysleli, že zachraňují mír. Za sedmdesát let se na to můžeme dívat jinak. My přeci dobře víme, že Mnichovská dohoda nám nejdříve uloupila pohraničí a garantovala nám naši zemi. Za necelý rok potom, 15. března nás Hitler okupoval. A my nedopustíme, aby se něco podobného stalo na našem bratrském národu, na Srbsku“. V další části svého vystoupení Jaroslav Foldyna připomněl náš závazek vůči Srbsku, kde se v roce 1938 formovaly dobrovolnické jednotky na pomoc Československu ohrožovanému nacistickým Německem. Na závěr poděkoval všem přítomným za účast a pozval je na další demonstraci. 
Další demonstrace se bude konat v pátek 18. dubna v 16 hodin na Václavském náměstí. 

