KOSOVO PATŘÍ SRBŮM!

Od vypuknutí občanské války v roce 1997 je srbské obyvatelstvo neustále vystaveno teroru ze strany kosovských Albánců. Na tomto území působí i teroristická organizace UCK, jenž je financována z prodeje drog a bílého masa.  Tato organizace masakruje a vyhání původní obyvatelstvo (kosovské Srby) a dokonce ještě v r. 2003 ji i USA označovali za teroristickou skupinu. Je zarážející, že tato organizace dostala podporu NATO, které v r. 1999 bombardovalo Jugoslavii (Srbsko a Černá Hora). Bývalý velitel sil UNPROFOR, generál Lewis MacKenzie v souvislosti s válkou v bývalé Jugoslávii  prohlásil: „V Kosovu se neudála žádná genocida. Kosovští Albánci nás dokonale využili. Bombardovali jsme nesprávnou stranu.“ 

Jednostranné vyhlášení samostatnosti Kosova již uznaly Spojené státy, jež se netají jeho podporou a mají na jeho území vybudovánu vojenskou základnu (Camp Bondsteel). Dále ho již uznaly některé další evropské mocnosti – Velká Británie, Francie, Itálie a Německo – přesně ti, kteří před 70 lety v roce 1938 podepsali Mnichovský diktát.. Historie se může opakovat, heslo „O nás bez nás“ nepatří do dějepisu, ale do našich pamětí. Především Češi by se neměli připojit k uznání podobného odtržení území suverénního státu, jaké pro ně v roce 1938 znamenalo národní katastrofu.

Připomínáme, že s odtržením Kosova od Srbska nesouhlasí ani Černohorci. V případě Černé Hory se jednalo o jednu z federativních republik bývalé Jugoslávie, zatímco Kosovo bylo, je a bude součástí Srbska. K jeho odtržení by v rámci mezinárodního práva muselo dát Srbsko svůj souhlas.

Demonstrace proti jednostrannému vyhlášení samostatnosti Kosova bude až do odvolání probíhat vždy v sobotu  (počínaje únorem, konče …) v 16:00 v pražském Hyde parku tj. na Palackého náměstí, případně jinde – upřesnění na web stránkách www.kosovo.ic.cz – nejbližší akce 

Naše skupina není závislá na žádné politické straně, ani nejsme žádná extremistická skupina. Jsme jen lidé se stejným názorem na tuto věc bez ohledu na politiké přesvědčení, náboženství, pohlaví nebo rasu. Ať se naše vláda rozhodne jakkoli, chceme být schopni se jeden druhému podívat do očí i po této události a ne se účastnit zrady podobné té v roce 1938.

Další informace: www.kosovo.ic.cz

