O čem se při Mnichovu běžně nemluví

To, že před 69 lety se sešli v Mnichově 29. záři 1938 představitelé Německa – A. Hitler, Itálie – B. Mussolini, Anglie – N. Chamberlain a Francie – E. Daladier, aby zde jednali o připojení pohraničních území ČSR, obývaných německou menšinou, k nacistickému Německu, by mělo být všeobecně známo. Rovněž tak i výsledek tohoto jednání, kterým bylo podepsání mnichovské dohody po půlnoci 30. 9. 1938, nařizující ČSR splnit Hitlerovy požadavky. Každý by si měl být vědom, že tato dohoda byla výsledkem agresivní expanzivní politiky nacistického Německa a britsko-francouzské politiky appeasementu podporované USA. Zrada západních přátel tak byla Mnichovem na nás dokonána.
Účelem dnešního komentáře však není připomínat a opakovat všeobecně známá fakta z období Mnichova či polemizovat o sporných otázkách a názorech typu – proč nám SSSR mohl či nemohl přijít na pomoc, jaká byla role v té době např. ministra Vavrečky, generála Krejčího, poslance agrární strany Zadiny, ředitele Živnobanky Preisse, předsedy agrární strany Berana či samotného prezidenta republiky Beneše, apod. Dovolil bych si proto přiblížit našemu čtenáři tu část mnichovské historie, o které se nikdy příliš nemluvilo a mluvit asi ani nebude.
Málokdo dnes už ví, že Angličané a Francouzi, kteří 30. září 1938 tak hanebně zaprodali naši republiku Hitlerovi, nebyli jedinými a ani hlavními strůjci mnichovského diktátu. Jsem přesvědčen, že Chamberlainem, Daladierem, Halifaxem, Bonnetem a mnohými dalšími evropskými politiky galerie zrádných mnichovanů nekončí. Chybějí zde totiž ti, kteří se sice oficiálně nezúčastnili špinavého obětování Československa, ale přesto se v rozhodně nemalé míře na něm spolupodíleli. Byli to Američané, inspirátoři a dirigenti mnichovanské politiky Angličanů a Francouzů.
Z historie je všeobecně známo, že americké podnikatelské kruhy se svými zbrojařskými králi byli ve spojení se svými protějšky v nacistickém Německu. Nelze popřít ani skutečnost, že to byly především americké dolary, které v nemalé míře napomohly dostat Hitlera k moci a umožnily mu tak uskutečnit jeho nacistický pořádek . Není žádným tajemstvím, že se už od r. 1923 Hitler také zcela veřejně hlásil ke svým příznivcům v USA. Dokumentuje to mj. i Hitlerovo prohlášení uveřejněné v New York Times dne 8. 2. 1923, týkající se předního amerického průmyslníka H. Forda, o kterém říká: Pohlížíme na Henry Forda jako na vůdce vzrůstajícího fašistického hnutí v Americe.
Nelze opomenout ani skutečnost, že asi od roku 1937 se mezi americkými diplomaty již běžně hovoří, že je třeba Hitlerovi ponechat volnou ruku v pochodu do východní a jihovýchodní Evropy. Okleštěné Československo pak stálo na předním místě v Hitlerových agresivních plánech.
Jedním z těch amerických diplomatů, který měl lví podíl na režii Mnichova, byl William C. Bullit, americký velvyslanec v Paříži, šéf americké diplomacie v Evropě a osobní poradce amerického prezidenta pro zahraniční politiku. Abychom pochopili široké spektrum zájmů zmíněného pána, dovolím si citovat záznam z deníku amerického velvyslance v Berlíně Dodda z roku 1937: V listopadu 1937 pořádal francouzský velvyslanec slavnostní oběd, na který pozval mj. i Bullita, jakož i nacisty Franka a Rosenberga. Bullit poslouchal Rosenberga, který mu vysvětloval nacistickou 'sociální filozofii' (Dodd's Diary, str. 437). V této souvislosti je třeba poznamenat, že Dodd pro svůj veřejný nesouhlas s fašistickým režimem byl z Berlína odvolán a nahrazen H. Wilsonem, známým svým kladným poměrem k hitlerovskému režimu. Jmenovaný tak byl dobrou zárukou plnění tehdejší pronacistické americké politiky v Evropě.
Farizejství oficiální americké zahraniční politiky před Mnichovem by se dalo vyjádřit větou – Já nic, já muzikant. USA se totiž navenek stavěly do izolace od událostí v Evropě a oháněly se neutralitou, aby zakryly své pravé smýšlení a úmysly. Odmítaly tak i politiku kolektivní bezpečnosti propagovanou mj. i SSSR, znamenající tehdy jedinou cestu jak zastavit agresivní choutky fašistického Německa. Jeden z nejznámějších představitelů tzv. americké agresivní diplomacie Vandenberg prohlásil v lednu 1938, že Američané nechávají Hitlerovi volnou ruku pro jeho agresi. Uvedl: Dojde-Ii k válce, USA se jí v jednotné frontě proti útočníkovi nezúčastní. Politici USA pak jeden za druhým pokrytecky prohlašovali, že nemají zájem na událostech ve střední Evropě . Opak však byl pravdou. Dokazuje to mj. i informace našeho velvyslance v Budapešti z 10. 11. 1937 o zvýšeném zájmu USA na uspořádání střední Evropy . A že měl pravdu, potvrdil i příjezd zvláštního amerického pozorovatele Montgomeryho do Evropy s úkolem, aby se od svých kolegů osobně informoval o otázkách středoevropské politiky. Rozhodně není ani náhodou, že v té době do Evropy přijíždí i známý americký letec Ch. A. Lindberg, který zde mj. vychvaloval sílu hitlerovského letectva a ovlivňoval tak veřejné mínění.
Američané byli dobře informováni i o probíhajících přípravách osudných zářijových dnů. Svědčí o tom mj. i zpráva našeho velvyslance v Londýně J. Masaryka prezidentu E. Benešovi z 28. 4. 1938 – Britský ministr války Hore-Belisha vysvětlil dnes vedoucím zástupcům USA zcela důvěrně svůj názor na zahraniční politickou situaci. O Československu se vyjádřil velmi pesimisticky. Nic je nezachrání od německého panství. Osud ČSR je zpečetěn.
Ve svých vzpomínkách Henderson: Fehlschlag einer Mission na str. 53 vzpomíná britský velvyslanec v Berlíně Henderson, mj. obdivovatel Hitlera, svých dobrých styků s americkým velvyslancem H. Wilsonem: Byl jsem s ním v neustálém nejtěsnějším styku a jeho hodnocení situace bylo mi pokaždé nanejvýš užitečné. Rovněž Wilsonův diplomatický kolega, americký velvyslanec v Anglii Kennedy, užitečně přispíval k hodnocení situace stejně jako Wilson v Berlíně. Ve svých Pamětech o něm E. Beneš napsal: Otevřeně a důsledně hájil linii Chamberlaina a nejednou se opíral o jeho podporu. Nacistický velvyslanec v Londýně Dirksen dobře věděl o vlivu americké vlády na politiku Velké Británie v otázce Československa. Svědčí o tom i dokument ministerstva zahraničí USA č. 459 z června 1938, týkající se rozhovoru Dirksena s Kennedym. Dirksen informoval Berlín: Nynější vláda USA podporuje Chamberlainův kabinet a pomáhá mu překonávat všechny obtíže, přičemž podporuje i Chamberlainovu snahu dospět k dohodě s Německem. Dále pak Dirksen zdůrazňuje, že USA i Kennedy budou pozorně dohlížet, aby britská vláda dělala dobrou práci přesně podle amerického chápání. V citované zprávě Dirksen přímo napsal, že Anglie je nucena ke své lítosti platit za tuto pomoc (domluvit se s nacisty) patolízalstvím a poslušností.
Američané se mnichovské zrady nezúčastnili jen prostřednictvím anglických a francouzských politiků. Začátkem září 1938 navštívil Prahu H. Wilson, přímý představitel americké vlády a velvyslanec USA v Berlíně. Oficiálním důvodem jeho cesty bylo napomoci mírovému urovnání sporu mezi Prahou a Berlínem, týkajícího se sudetoněmeckého problému . Neoficiálním pak důvodem bylo připravit v Praze půdu pro mnichovskou kapitulaci. Jmenovaný navštívil i prezidenta E. Beneše.
I když naše zrada Anglií a Francií byla důsledně připravována, američtí politici se v tomto směru stále takticky vyhýbali jakémukoliv veřejnému prohlášení. Angličané a Francouzi, kteří v posledních okamžicích přece jen zaváhali, naléhavě žádali vládu USA, aby se i ona přihlásila k svému mírotvornému dílu . Potvrzují to mj. i Hullovy memoáry (Hull: The Memoirs, str. 589), kde se uvádí: Britské ministerstvo zahraničí by uvítalo jakýkoliv komentář, který by si snad přál prezident USA učinit k vývoji situace.
Den po anglo-francouzském návrhu na odstoupení pohraničních území Hitlerovi navštívili 20. září 1938 velvyslanci USA, Itálie, Bulharska, Řecka a Belgie Pražský hrad a prezentovali zde názor, že cizina má dnes zato, že spolužití sudetských Němců a Čechoslováků je dnes nemožné a požadovali, ať se Československo nestaví proti vůli Anglie a Francie, ať neztrácí čas!
Veřejné světové mínění ostře odsuzovalo zrádcovskou politiku Anglie a Francie, toužících po fiktivním míru s Německem za cenu zrady svého spojence – Československa. V této hektické době uveřejnil 25. 9. 1938 americký Washington Post: ...není ani slušné, když se v nynější chvíli útočí na Anglii a Francii. Nůž, kterým Hitler dnes mává, pomáhali jsme mu strčiti do ruky my . Toto přiznání zmonopolizovaného amerického tisku netřeba komentovat. Obdobně tak jako netřeba komentovat i dřívější Chamberlainovu poznámku v jeho deníku z 16. ledna 1938, že bude nutno dosáhnout rozumné dohody s Německem a Itálií. Jmenovaný byl už tehdy naprosto bez obav, že po udělání jisté základní práce může klidně očekávat pomoc od USA, která jistě ani tentokráte nezklame (K. Fieling: N. Chamberlain, str. 53).
V druhé polovině září 1938, kdy se situace v Evropě přiostřila natolik, že A. Hitler už nechtěl čekat na slibovanou kořist – ČSR, která mu měla být předhozena coby záchrana fiktivního světového míru, se oficiálně rozhoupala i americká strana. Případ Československa bylo třeba promptně vyřídit.
26. září 1938 zaslal prezident USA F. D. Roosevelt poselství Hitlerovi, Daladierovi, Chamberlainovi a Benešovi s naléháním, aby spor mezi Československem a Německem byl vyřešen. Den na to zasedala americká vláda. Na pořadu jednání byl jediný bod – evropská krize. Bylo rozhodnuto o urychleném zaslání důvěrného telegramu vůdci fašistické Itálie B. Mussolinimu, ve kterém je zmíněný žádán, aby zprostředkoval dohodu. Rooseveltův sekretář oznámil novinářům, že poselství Mussolinimu nebude zveřejněno (H. V. Kaltenborn, I broadcast the crisis ). Mussolini pak po přijetí zmíněného telegramu požádal, dle informace Neue Zürcher Zeitung 29. září 1938, amerického velvyslance v Římě, aby tlumočil vládě USA, že vysoce oceňuje tento krok. 27. září 1938 večer byl rovněž z Bílého domu odeslán telegram Hitlerovi, ve kterém je požadováno vhodné a konstruktivní řešení . 28. září 1938 v poledne doručil pak velvyslanec Itálie Attolico Hitlerovi naléhavé poselství Mussoliniho, ve kterém Hitlera žádá, aby nespěchal (Poncet: The fateful years, str. 267). Hitler pak následně zasílá pozvání Chamberlainovi, Daladierovi a Mussolinimu, aby se sešli zítra, tj. 29. září 1938 v Mnichově na konferenci čtyř velmocí a společně vyřešili sudetskou otázku. 29. září 1938 se představitelé čtyř mocností v Mnichově schází a 30. září 1938 v ranních hodinách hanebnou mnichovskou dohodu podepisují. A co bylo dále, je už všeobecně známo.
Co říci závěrem. Snad pouze tolik, že viníky mnichovské zrady nebyly tehdy pouze Anglie s Francií, jak je všeobecně prezentováno, ale i Spojené státy severoamerické.
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